

## 2015儋州国际马拉松收兵

## 肯尼亚选手包揽男女冠军

2015儋州国际马拉松赛今天在儋州结束，肯尼亚选手实力雄厚，包揽了男女组冠军。其中，Kiptoo获得了男子组头名，成绩为2小时14分45秒。

Kilei赢得了女子组冠军，她的成绩为2小时35分。这两名肯尼亚的选手分别获得了2万美元的冠军奖金。在国内选手中，牟金龙获得了第一名，他的成绩为2小时36分40秒。

获得男子组前8名选手选手中，有5名肯尼亚选手、3名埃塞俄比亚选手，肯尼亚选手包揽了前4名，埃塞俄比亚选手获得了5至7名。获得女子组亚军和季军的分别是埃塞俄比亚选手和肯尼亚选手。

本届赛事包括全程马拉松(42.195公里)和迷你跑(5公里)比赛。比赛邀请了来自肯尼亚、法国、英国、美国、蒙古、埃塞俄比亚、坦桑尼亚、厄立特里亚、波兰、澳大利亚、瑞士、西班牙、爱尔兰、波斯尼亚、韩国、摩尔多瓦、塞尔维亚、科特迪瓦等国家和地区的131名运动员和万名迷你跑业余选手参加比赛。澳大利亚53岁老将马松博纳是国外特邀运动员里最年长的。

省文体厅副厅长杨毅光谈儋州马拉松赛

## 展示城市形象 传递体育精神

“儋州市连续成功举办多届国际马拉松赛，不仅为广大市民提供健身运动的重要平台，还很好地展示了儋州这座海南西部中心城市的形象，传递了体育精神。”海南省文体厅副厅长杨毅光说。

他说，马拉松是竞技体育、全民健身和体育产业的完美结合，是一种坚忍不拔、顽强拼搏精神的磨炼、锻炼和展示。这种高水平的大型国际赛事在儋州举办，除了能带给群众高水平的比赛观赏外，还能促进群众参与，达到全民健身的目的，对儋州市乃至整个海南的体育发展和全民健身运动起到不可替代的作用。

杨毅光认为，马拉松作为调动政府和社会资源最多的赛事，举办马拉松赛事的意义已经远远超越了体育本身。它所产生的巨大影响力，呈现出立体式分布。近年来，通过儋州马拉松赛事的

当天气温适宜，新鲜的空气较适宜户外运动。“儋州的路跑起来感觉不错，我很快就适应了这里的场地。”Caroline Cheptonui Kilei在接受采访时表示，这是她第二次到中国参加马拉松赛，儋州良好的环境和适宜的温度帮助她更好发挥，“能得到冠军，很幸运”。

海南儋州国际马拉松赛连续6年落户儋州，今年的“儋马”以银牌赛事的标准全新升级。参加全程马拉松赛总人数达1025人。本赛季总奖金为77.7万元人民币，与上届赛事相比，奖金总额增加了2.7万元。儋州国际马拉松赛从2010年开始举办，2010年只设男子全程马拉松项目，2011年增设男女全程马拉松项目，2012年赛事增加了全国男女积分赛，2013年赛事获得了全国铜牌并迎来了全国马拉松年会的召开，2014年和2015年还是保持了铜牌赛事。“6岁”的儋马体现了儋州市人民政府对承办马拉松赛事的决心和信心，也说明了中国田径协会对儋州承办马拉松赛事的认可。同时也将“挑战自我、超越极限、坚韧不拔、永不放弃”的马拉松精神带到了



2015海南儋州国际马拉松赛鸣枪开赛。

世界，带动了更多的普通市民参与其中。

本届赛事由中国田径协会、海南省田径协会、儋州体育总会主办，儋州市城市建设投资有限公司承

办。中体经纪管理有限公司、海南体育赛事有限公司、儋州市文化旅游产业发展有限公司协办。此次赛事由海南银行大力支持。

田径运动管理中心主任杜兆才：

## 马拉松成为儋州走向世界的窗口

在儋州马拉松连续举办6届的过程中，杜兆才见证了“儋马”的诞生、成长和壮大。这位国家体育总局田径运动管理中心主任、中国田径协会副主席兼秘书长认为，儋州国际马拉松赛越办越成熟，儋州国际马拉松赛获得中国田协授予的铜牌赛事称号就是最好的证明。

他说：“儋州连续举办6届马拉松赛，无论是时间、赛道、水平、品质、赛事展示团队，还是国外特邀选手数量、参赛选手成绩和规模等方面都有所提高。2011年全国马拉松赛事仅有22场，儋州马拉松赛是其中一场。发展到今年，全国马拉松赛事已经发展到133场，儋州马拉松在全国马拉松大家庭中是起步很早的赛事。经过5年的努力，儋州马拉松赛事办赛质量越来越高。”杜兆才表示，近年来马拉松运动呈现出参赛热情高、举办区域广、行业范围大、参赛人数多的健康、持续发展态势。中国马拉松及长跑运动已进入

一个稳步、高质量发展的重要时期。

杜兆才表示，马拉松有它的特殊性，它是一项全民都可参与的运动，不需要多专业的运动器材和场地，只要迈开脚步就可运动，健身强体，所以这项运动群众的参与度高，更好地达到全民健身的效果。而且马拉松的赛程比较长，能够很好地展示一座城市的规划建设、人文景观等，也是有利于宣传企业的一个平台，因此才有很多商家和企业愿意出资冠名赞助马拉松赛事。

他说：“儋州的气候宜人，市民相当热情，还有原生态的地方特色文化，马拉松已经是儋州的一张城市名片。儋州继续高水平高标准举办马拉松赛，吸引更多国内外优秀运动员报名参加，为宣传推介儋州打开一个窗口，让世界了解儋州，让儋州融进世界，进一步为儋州的体育产业、全民健身运动、城市旅游发展发挥独特的精神文化作用。”

花絮

## 每5公里处 设饮水机和厕所

由于参赛人数众多，主办方在比赛全程进行贴心服务。赛程自起点，开始每隔5公里设置一个饮水站，并含一个自备饮料站。在两个饮料饮水站中间，设置饮水和用水站。

此外，为了解决跑友“如厕难”问题，在赛程的起终点及沿途每隔5公里处，都设有厕所。另外，未能在规定时间内，跑完预定赛段而自动退赛的跑友，主办方在每段的“关门点”及沿途都安排收容车跟随，此外，有多组医疗救助队为运动员的安全保驾护航。

### 商家看好儋马

随着“跑马热”席卷全国，众多企业也看准马拉松带来巨大商机。由于海南儋州国际马拉松赛连续六年越走越俏，不断体质升级，本届“儋马”吸引海南银行强势加盟。康师傅、佳得乐、蒙牛等专业运动饮料加盟“儋马”，成为赛事饮料供应商。此外，央视全程聚焦和省内主流媒体持续追踪，本届“儋马”无疑是万众瞩目的国际性体育盛会之一。

(本版文图 黎刚)



运动员在比赛中。

特别鸣谢：



移动4G+ 更精彩

2015年12月18日

海南移动全省开启4G+商用

4G+

### 4G+是什么？

移动4G+是结合LTE-A(即LTE-Advanced)、VoLTE等新技术，加上资费、服务等内容组合而成的一个服务新品牌。移动4G+将为您带来更好的通信体验、更优的服务质量。

### 4G+都加了什么？



4G+ 网络加速 比4G更快 极速330Mbps



多广好省  
和4G合心意

ao  
nd和